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40νθήμερο μνημόσυνο Γέροντα Κυρίλλου και 
ενθρόνιση νέου Ηγουμένου
Ορθοδοξία / Θρησκευτική ζωή

Με την Χάρη του Θεού και μέσα σε κλίμα χαρμολύπης, με την παρουσία πλήθους 
πιστών χριστιανών, τελέσθηκε την προηγουμένη Κυριακή 13 Μαΐου 2012 το 
τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο του μακαριστού Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής 
του Οσίου Δαυΐδ του Γέροντος Ευβοίας, Αρχιμανδρίτου Κυρίλλου Γεραντώνη.
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Αφ’ εσπέρας, Σάββατο 12 Μαΐου, εψάλη ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ηλιουπόλεως Αιγύπτου κ. 
Θεοδώρου και συγχοροστατούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών 
Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ, Σισανίου και Σιατίστης κ. Παύλου και Χαλκίδος 
κ. Χρυσοστόμου.

Την Κυριακή 13 Μαΐου το πρωί, χοροστάτησε στον Όρθρο και προεξήρχε στη Θεία 
Λειτουργία και το μνημόσυνο, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρυστίας και 
Σκύρου κ. Σεραφείμ, ο οποίος κήρυξε και τον θείο λόγο αναφερθείς στην 
συνάντηση του Ιησού Χριστού με την Σαμαρείτιδα, όπως και στον μακαριστό 
Ηγούμενο π. Κύριλλο, συλλειτουργούντων και των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών 
Φθιώτιδος κ. Νικολάου, Σισανίου και Σιατίστης κ. Παύλου, Κορίνθου κ. Διονυσίου, 
Ηλιουπόλεως Αιγύπτου κ. Θεοδώρου και Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου, Κληρικών – 
εκπροσώπων των Μητροπολιτών Φλωρίνης κ. Θεοκλήτου, Βεροίας κ. 
Παντελεήμονος και Μόρφου της Κύπρου κ. Νεοφύτου, πολλών Κληρικών άλλων 
Ιερών Μητροπόλεων και της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος και εκπροσώπων 
Μοναχικών Αδελφοτήτων.
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Πριν την Απόλυση του μνημοσύνου, ομίλησε δι’ ολίγων ο οικείος Ιεράρχης, 
Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, αναφερθείς στην προσωπικότητα του 
μακαριστού π. Κυρίλλου και ευχαριστήσας του αγίους Αρχιερείς για την παρουσία 
τους στην Ιερά μας Μητρόπολη, ενώ παράλληλα μετέφερε προς την Αδελφότητα 
και τις ευχές του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ. Βαρθολομαίου.

Στις Ιερές Ακολουθίες έψαλλε η Βυζαντινή Χορωδία του Δικηγορικού Συλλόγου 
Αθηνών «Ο ΟΣΙΟΣ ΔΑΥΪΔ».

Το απόγευμα της ιδίας ημέρας, έλαβε χώρα στο Καθολικό της Ιεράς Μονής ο 
Πανηγυρικός Εσπερινός, στον οποίο χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, συγχοροστατούντος και του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Σισανίου και Σιατίστης κ. Παύλου.

Στο τέλος του Εσπερινού πραγματοποιήθηκε, κατά την πρέπουσα εκκλησιαστική 
τάξη, η τελετή της Ενθρονίσεως του νεοεκλεγέντος, υπό της Αδελφότητος της 
Ιεράς Μονής, Καθηγουμένου π. Γαβριήλ Εμμανουηλίδου.

Στην προσφώνηση του προς τον νέο Καθηγούμενο π. Γαβριήλ, ο Σεβασμιώτατος 
Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος και με αφορμή επισημάνσεις του Μεγάλου Βασιλείου, 
επεσήμανε το πνεύμα ενότητος, το οποίο πρέπει να καλλιεργείται συνεχώς μεταξύ 
των μελών της Αδελφότητος, καθώς και την προσπάθεια όλων και ιδιαιτέρως του 
νέου Ηγουμένου για την διαφύλαξη του γνησίου μοναχικού ήθους, ενώ παράλληλα 
μετέφερε προς τον νέο Καθηγούμενο και τις συγχαρητήριες ευχές του 
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Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ. Βαρθολομαίου και του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου.

Τον νέο Καθηγούμενο προσφώνησε, μετά από παράκληση του οικείου Ιεράρχου κ. 
Χρυσοστόμου, και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σιατίστης κ. Παύλος.

Ο νέος Ηγούμενος π. Γαβριήλ, από σεβασμό στην μνήμη του προκατόχου του 
Γέροντος Κυρίλλου, εξεφώνησε τον ίδιο ενθρονιστήριο λόγο, τον οποίον ο 
μακαριστός γέρων Κύριλλος είχε εκφωνήσει κατά την δική του ενθρόνιση 
(5.8.1992), προσθέσας μόνο κάποιες ευχαριστίες σε πρόσωπα που τον βοήθησαν 
στην ζωή του.

Μετά την Απόλυση του Εσπερινού, ο νέος Ηγούμενος δέχθηκε τις ευχές των 
Κληρικών και των λαϊκών αδελφών και στο τέλος πραγματοποίησε τρισάγιο στους 
τάφους των δύο μακαριστών Γερόντων Ιακώβου Τσαλίκη (+1991) και του προ 40 
ημερών κοιμηθέντος Κυρίλλου Γεραντώνη, του και αμέσου προκατόχου του.

Όλες οι παραπάνω Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν σε απευθείας σύνδεση από τον 
Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος (97,7).
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Πηγή: http://www.romfea.gr/diafora-ekklisiastika/12564-40nthimero-mnimosino-
kirillou-enthronisi-igoumenou
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